

PRVI SVEHRVATSKI SABOR anesteziologije, intenzivnog liječenja i hitne medicine Hvar, Hrvatska, 16. - 22. rujna 1996. g.

Cilj organizatora bio je osigurati izlaganja vodećih stručnjaka o najnovijim dostignućima, ali i djelatno sudjelovanje mladih istraživača na ovom polju znanosti. U okviru Sabora prva tri dana održavao se i napredni tečaj oživljavanja i hitne medicine za liječnike i medicinske sestre. Instruktori tečaja bili su naši liječnici koji žive i rade u SAD-u, a edukatori iz KB Split. Tečaj iz reanimatologije baziran je po uzoru na American Heart Association (AHA) Advanced Cardiac Life Support (ACLS) tečaju i dio je trajne edukacije. Nakon uspješno završenog pismenog, usmenog i praktičnog dijela tečaja polaznici tečaja dobiva diplomu. Polaznici tečaja su bili liječnici i sestre iz cijele Hrvatske. ACLS je nastavak osnovnih postupaka oživljavanja i tradicionalno označava defibrilacije, endotrahealne intubacije i I.V. primjene lijekova. Prvi dan tečaja su bila predavanja naših liječnika iz SAD-a. Drugi dan ujutro su edukatori u manjim grupama radili i praktično pokazivali postupke kardiopulmonalne reanimacije (CPR). Od pomagala su koristili lutke, defibrilatore, EKG monitore s mogućim raznim verzijama aritmija, set za intubaciju. Popodne je bio pismeni predtest. Treći dan tečaja ujutro su liječnici i sestre podijeljeni u grupe radi lakšeg rada. Test i za jedne i za druge bio je isti. Polagao se pismeni test AHA - MC - verzija i usmeno uz praktični dio defibrilacija, prepoznavanje aritmija, umjetno disanje i vanjska masaža srca, intubacija i razni scenarij gdje treba prepoznati o čemu se kod bolesnika radi te kako obaviti CPR odgovarajućom terapijom. Popodne su bile podjele diploma. Tečaj je bio koristan, stručan ali i vrlo naporan. Pitanja na testu su teška i ponekad nerazumljivo postavljena. Za neke lijekove koji se koriste u CPR nisu naveli alternativu lijekova koji se kod nas koriste. Za sestre su bila teška pitanja koja su se odnosila na prepoznavanje aritmija i pitanja o lijekovima u resuscitaciji gdje je trebalo poznavati njihov mehanizam djelovanja, indikacije, minimalnu i maksimalnu dozu, te nusdjelovanja. Instruktori iz SAD-a su tvrdili da to sestre na njihovim klinikama koje rade na mjestima hitnog prijema, intenzivnog liječenja i anestezije znaju. Ali isto tako da su njihove sestre fakultetski obrazovane. Prigodno uz prvi Sabor izdana je i knjižica sa sažecima radova sa Sabora. U knjižici je tiskan i podsjetnik s osnovom oživljavanja, lijekovi u resuscitaciji, algoritmi u ACLS-u, te aritmije. Taj podsjetnik je vrlo zgodno pročitati i imati. Otvaranjem visokih zdravstvenih škola kod nas vjerujem da će i naše sestre moći stjecati daleko više znanja i stručnosti u tim i sličnim područjima.



Josipa Bišćan, klinika za traumatologiju, Zagreb

IN MEMORIAM

Dana 25.9.1996. godine preminula je NEVENKA MEZAK, viša medicinska sestra Doma zdravlja Zlatar. Punih četrdeset godina djelovala je u zlatarskom Domu zdravlja u specijalističkim ambulantama i ambulantama opće medicine, a posebno se bavila zdravstvenim prosvjeđivanjem. Više tisuća naših građana tijekom četiri desetljeća bili su polaznici njezinih tečajeva iz prve pomoći, sanitacije, borbe protiv tuberkuloze i drugih bolesti, a svoje bogato znanje i iskustvo rado je prenosila na druge i u privatnim kontaktima, u ambulanti i izvan nje.

NEVENKA MEZAK rodila se u Zlataru 14. siječnja 1925. godine, gdje je završila i osnovnu školu. Srednje obrazovanje završila je u Zagrebu, a tijekom svog dugog radnog vijeka stalno se usavršavala u struci i postigla zvanje više medicinske sestre. Uspomena na Nevenku Mezak ostat će trajno u našem Domu zdravlja, u našem gradu, među svima koji su je poznavali, kao primjer mlađima kako treba savjesno i dobro obavljati svoje dužnosti.

OGRAK HVRATSKO ZAGORJE, PODRUŽNICA ZLATAR: Ana Kudelić

